
1. 미경이는 학종이 100 장을 사서 매일 8 마리씩 학을 접었습니다. 이
렇게 7 일 동안 학을 접었을 때, 학을 접고 남은 학종이는 모두 몇
장입니까?

장

44장

7일 동안 접은 학 : 8 × 7 = 56

장남은 학종이 : 100 − 56 = 44 장

해설



2. 지호네 반 학생 수는 38 명입니다. 남학생이 여학생보다 2 명이 더
많다고 합니다. 여학생은 몇 명입니까?

명

18명

여학생 : (38 − 2) ÷ 2 = 36 ÷ 2 = 18 명

해설



3. <보기>와 같이 계산할 때, ㉮에 알맞은 수를 구하시오.

보기

216

㉠×4 = 12 이므로 ㉠= 3 , ㉡= 3 × 6 = 18

따라서, ㉮= 12 × 18 = 216 입니다.

해설



4. 준호는 1 월부터 용돈을 아껴 저축하기로 하였습니다. 저축한 돈은
매달 2 배로 늘어나서 4 월에는 36000 원이 되었다고 할 때, 준호가 1

월에 저축한 돈은 얼마입니까?

원

4500원

거꾸로 생각합니다.
1월 ( ×2) ⇒ 2월 ( ×2) ⇒ 3월 ( ×2) ⇒ 4월 (36000원)
따라서 1월에 저축한 돈은 36000÷ 2÷ 2÷ 2 = 4500(원)입니다.

해설



5. 각각 무게가 똑같은 귤과 사과가 있습니다. 귤 8개의 무게는 사과 4

개의 무게와 같다고 합니다. 귤 18개의 무게는 사과 몇 개의 무게와
같습니까?

개

9개

18 ÷ (8 ÷ 4) = 9

해설


